

“辣妈联萌”探访省公安厅警犬基地，萌娃们彻底惊呆了——

# 搜毒犬搜血犬搜爆犬……只只身怀绝技

文、图：今日女报/凤凰网记者  
王静

“我如果摸一下警犬，是不是也算‘袭警’啊？”“警犬训导员和狗狗是怎么成为‘好搭档’的？”“警犬可以听懂我的话，跟着我回家去吗？”……8月8日，凤凰网50位小萌娃化身“十万个为什么”，走进了湖南省公安厅警犬基地一探究竟。本次活动得到了湖南省公安厅政治部宣传处、湖南省公安厅刑侦总队的高度重视。活动当天，湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队的全体民警和职工们，以及第五届全国警犬技术比赛湖南集训队的34名队员们，轮番为家长孩子们带来了精彩的警犬技术展示。



“旺旺”与孩子们成功“打成一片”。图：@宸小兔

## “警探”飞车“抓”人



长沙的八月，骄阳似火。烈日下，在湖南省公安厅警犬基地，数名警员带着警犬已列队准备就绪。“练兵千日，用在一时，这些特殊‘警探’也是每天都需要练习基本功的。”警犬训练员向小萌娃们说。

萌娃们还在想特殊“警探”有什么神奇的本事，操场上迎面走来一支“神秘”的队伍。他们身着黑色的警服，边走边警惕地观察着周围的环境，两只警犬紧紧跟随队伍，耳朵高高地竖起。

眼看着一步步向目标逼近，队伍悄悄停下。只见，训犬员

一声令下，一只警犬如离弦的箭般向乘坐着“嫌疑人”的车辆飞冲过去。在接近车辆后便嗖地冲进车窗，一口咬住了车中一名“嫌疑人”的胳膊，车内顿时一片大乱。另外一名“嫌疑人”企图弃车逃离时，也被另一只警犬以迅雷不及掩耳之势制服。在带犬民警多次下达放口指令后，两只警犬才“恋恋不舍”地放开了“嫌疑人”的胳膊。

场边的家长孩子们看呆了，也纷纷为带犬民警和警犬们不惧危险、敢于与“犯罪分子”搏斗的英勇行为加油、鼓掌、叫好。



杨武红与“旺旺”表演过障碍。

## “警探”身怀绝技



都说，警犬的鼻子是最厉害的。见到勇猛的狗狗，萌娃们就提出要给“警犬神探”们出难题。小朋友们把从民警叔叔手中接过沾有模拟毒品、血迹和易燃易爆物气味的小物件小心翼翼地藏进车座夹缝内、埋进草丛中。“我藏得那么隐蔽，警犬肯定找不到！”一个萌娃自信地说道。

可这些萌娃出的“难题”，对于每天都坚持训练的警犬们来说，简直是小菜一碟。搜毒犬“亮仔”、搜血犬“伊文”、搜爆犬“旺旺”依次登场，每一只警犬都以飞快的速度准确找到了目标搜索物，按规定匍匐在地向主人示意！准确规范的表演，赢得了在场萌娃们的一片惊叹声。

成功搜索到易燃易爆物的“警犬神探”“旺旺”还在湖南省公安厅刑侦总队警犬工作支队二级警长杨武红伯伯的引导下，为大家表演了钻洞、跳跃、过障碍等各种高难度动作。“杨伯伯，警犬们要经过多久的训练，才能练成这一身身的‘绝技’呀？”孩子们大声地向杨武红伯伯提问。

杨武红耐心地为孩子们解答：“从三四个月开始，它们就要开始接受训练，长跑、越障碍、救人质、扑咬、防爆……只有历经成千上万次的训导，才能成为一只合格的警犬。”

杨武红还带着“旺旺”与孩子们合影、玩游戏。“旺旺”俨然成了大明星。



警犬成功“扑咬”住“犯罪嫌疑人”。



“扬男儿英气，展警犬雄风！”  
今日女报/凤凰网为湖南省公安厅警犬基地送上致谢锦旗！



衡山县公安局搜毒犬“亮仔”在陈林警官指挥下，准备进行搜毒表演。



扮演“犯人”的家长，成功被辰溪县公安局搜捕犬“POLO”“逮住”。

## “警探”逮人毫不手软



在扑咬项目展示中，许多家长也体验了一番“扮演犯人”被警犬“逮住”的滋味。“看着露出尖牙、目光犀利的警犬向我冲过来，我还真有些瑟瑟发抖。”“警犬的力气好大，被它‘咬’住的时候，我整个人都有些站不稳了。”几位家长被来自辰溪县公安局的搜捕犬“POLO”“扑咬”过后心有余悸地感慨。

一位平时比较胆小的妈妈告诉记者：“其实我平时特别怕狗，看到都会绕道走，但是今天在警犬基地的所见所闻，让我真心佩服警犬的‘超能力’，所以自己克服障碍，与警犬们来了一次‘亲密接触’。”

这次活动，也让萌娃们重新认识了警犬训导员这份工作的意义。谭隽熙小朋友在日记中写道：“警犬并不是天生就那么能干，而是警察叔叔们花费了很多时间和心血训练出来的。我从心底里敬佩他们！”

的确，作为警方破案追捕、防爆缉毒的“利剑尖兵”，作为民警们以生命托付的“可靠战友”，从一条幼犬成长为一条合格的警犬，警犬训导员们为此付出的艰辛不言而喻。平时的它们，也是民警们的“好孩子”，成功完成任务后，它会主动跑到民警身边“撒娇卖萌”，一只球球、一点零食、一句表扬，都会让它们无比快乐！

他们是战友，训练时共沐风雨，他们是亲人，生活中形影不离。



扫一扫，查看更多精彩活动照片。